ДАТА: 25.03.2020    Група: Ас-83
Фізика та астрономія. Тема: Розв’язування задач .

Підручник. Фізика 11 кл. Рівень стандарту:/ Бар'яхтар В.Г., Довгий С.О. 
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Інструкція до вивчення теми уроку

1. Дайте письмові відповіді на запитання
2. Розглянути та записати до зошита приклади розв’язування задач.

3. Виконайте самостійну роботу.
МАТЕРІАЛ ДО УРОКУ

1. Запитання:
Перший рівень
1.    Що відбувається з пучком світла на границі розділу двох середовищ?
2.    У якому випадку відносний показник заломлення більше від одиниці? менше від одиниці? Наведіть приклади.
3.    Наведіть приклади спостереження повного відбиття світла.
4.    У яку сторону відхиляється промінь світла, проходячи крізь призму?
Другий рівень
1.    Чим обумовлено заломлення світла на границі двох прозорих середовищ?
2.    Чому занурений у воду олівець здається зламаним?

2. . 

 Задача 1.  Лінза з оптичною силою D = 5 дптр дає зображення предмета, збільшене вдвічі. Визначте відстань між лінзою й предметом.
Розв'язання. Оптична сила лінзи позитивна, тобто лінза збиральна. В умові не сказано, дійсне або уявне зображення дає лінза (обидва варіанти збільшеного зображення можливі). Отже, з формули   [image: image2.png]


випливає, що   [image: image3.png]


(лінійне збільшення Г = 2). Тоді формула тонкої лінзи набуває вигляду:
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,   звідки:    [image: image5.png]


.
Отже, завдання має два розв’язання. Перевіривши одиниці величин і підставивши числові значення, одержуємо d1 = 0,3 м   й   d2= 0,1 м.


[image: image1.wmf]Задача 2. Чому дорівнює оптична сила 

 HYPERLINK "https://formula.kr.ua/optika/linzi-optichna-sila-linzi.html" лінзи, хід променів у якій показано на рисунку?
	Дано:
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	Розв’язання
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Відповідь: [image: image10.png]D = 25 purp.
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Задача 3. Кут падіння променя на дзеркальну поверхню дорівнює 70°. Чому дорівнює кут між відбитим променем і дзеркальною поверхнею?
	Дано:
[image: image12.png]a=70°




	Розв’язання
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За 2-м законом відбивання світла:
[image: image13.png]a=p = 70°
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Відповідь: [image: image16.png]
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Задача 4. Світло падає з повітря на поверхню прозорої речовини під кутом 45°. Визначте показник заломлення цієї речовини, якщо заломлене світло поширюється під кутом 60° до межі поділу середовищ.
	Дано:
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Розв’язання
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Відповідь: [image: image22.png]Ny, & 1,41
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Задача 5. Предмет розташований на відстані 1 м від збиральної лінзи з фокусною відстанню 0,5 м. На якій відстані від лінзи розташоване зображення предмета?
	Дано:
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	Розв’язання
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Відповідь: [image: image29.png]f=1m
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Задача 6.  На рисунку подано головну оптичну вісь КМ лінзи, предмет АВ і його зображення А1В1. Визначте тип лінзи, її фокусну відстань і оптичну силу.
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Аналіз фізичної проблеми, розв’язання
1) Провівши пряму BB1, знайдемо точку її перетину з головною оптичною віссю лінзи (точка О). Ця точка і є оптичним центром лінзи.
2)Лінза перпендикулярна до головної оптичної осі, тому, провівши через точку О пряму, яка перпендикулярна до КM, знайдемо положення лінзи.
3) Із рисунка бачимо, що зображення розташоване з іншого боку від лінзи і далі від головної оптичної осі. Таке зображення дає збиральна лінза.
4) Проведемо через точку B промінь, паралельний головній оптичній осі. Після заломлення він пройде через фокус лінзи та через точкуB1.
5)Другий фокус знайдемо зважаючи на те, що фокуси розташовані на однаковій відстані від оптичного центра лінзи.
	Дано:
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	Розв’язання
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Відповідь:Збиральна, [image: image37.png]F=0,5m,D =2 antp.
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СР. «Природа світла. Закони геометричної оптики»
Завдання 1 (1,5 бала)
Ясного дня сонячні відблиски на поверхні води є результатом... :
А) заломлення світла.
Б) прямолінійного поширення світла.
В) дзеркального відбиття світла.
Г) дифузійного відбиття світла. 
Завдання 2 (2,5 бала)
На рисунку зображена скляна лінза, що перебуває в повітрі. Перед лінзою розташовано предмет AB.
[image: image39.jpg]



А) Зображення предмета в лінзі пряме уявне збільшене.
Б) Зображення предмета в лінзі пряме дійсне зменшене.
В) Зображення предмета в лінзі перевернене уявне зменшене.
Г) Зображення предмета в лінзі перевернене дійсне зменшене.
Завдання 3 (3 бали)
Завдання 3 має на меті встановити відповідність (логічна пара). До кожного рядка, позначеного буквою, підберіть твердження, позначене цифрою.
А) Якщо предмет перебуває далі від подвійної фокусної відстані від лінзи, то...
Б) Якщо предмет перебуває на подвійній фокусній відстані від лінзи, то.
В) Якщо предмет перебуває між подвійною фокусною відстанню й фокусною відстанню лінзи, то.
Г) Якщо предмет перебуває від збиральної лінзи на відстані, меншій, ніж фокусна.
1 ...зображення буде збільшеним переверненим.
2 ...зображення буде рівним переверненим.
3 ...зображення буде зменшеним переверненим.
4 ... зображення буде розмитим.
5 ...зображення буде збільшеним прямим.
Завдання 4 (5 балів)
Промінь світла падає на поверхню рідини з повітря під кутом 40° і заломлюється під кутом 24°. За якого кута падіння променя кут заломлення дорівнюватиме 20°?
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